
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: FISCAL TRIBUTÁRIO – NÍVEL I  

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.novogama.go.gov.br; 

Informações importantes: 

 Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

 Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.novogama.go.gov.br/
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1. Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas do texto, considerando a necessidade (ou não) 

de uso do acento grave (crase): 

 

Tudo que envolve _____ humana exige maior atenção 

dos especialistas. Talvez por isso não seja possível 

estudar a mente sem estar atento _____aspectos para 

além da capacidade cognitiva. ________, _____ entre 

sentimentos e pensamentos podem não parecer tão 

conectadas assim, mas vale _____ conferir mais 

profundamente. 

 

(A) a sensibilidade – a outros – À primeira vista – às 

relações – a pena. 

(B) a sensibilidade – à outros – A primeira vista – às 

relações – a pena. 

(C) a sensibilidade – a outros – À primeira vista – as 

relações – à pena. 

(D) a sensibilidade – a outros – À primeira vista – as 

relações – a pena. 

 

2. Garante-se a coesão e a coerência textuais 

preenchendo-se as lacunas do texto, correta e 

respectivamente, com: 

 

Todo o tempo ouvimos falar____ o quanto o racismo 

foi e é pernicioso, o _____ se faz presente no cotidiano 

dos brasileiros. A escola pública, por exemplo, é um 

espaço ____ se encontram pessoas que sofrem com a 

ação nefasta ____ tipo de preconceito a todo momento. 

São muitos os relatos feitos pelos estudantes, vítimas 

constantes dessa crueldade naturalizada ___ cultura 

colonial. 

 

(A) a respeito – quanto – o qual – desse – pela. 

(B) sobre – quanto – onde – desse – pela. 

(C) desde – tanto – o qual – deste – com. 

(D) a cerca de – tanto – onde – desse – por causa. 

 

Texto para as questões 3, 4, 5 e 6. 

 

Em maio de 2023, o cirurgião-geral dos Estados 

Unidos divulgou um relatório sobre uma epidemia que 

cresceu silenciosamente no país durante décadas. 

Vivek Murthy declarou que os americanos se 

sentem solitários, muito mais do que o habitual, e isso 

representa uma ameaça ao bem-estar físico e 

emocional, além de ser um enorme problema de saúde 

pública. 

"O impacto na mortalidade de estar socialmente 

desconectado é semelhante ao de fumar 15 cigarros por 

dia", comparou o médico, que tem como função ser o 

principal porta-voz dos problemas de saúde do país e 

também dirigir um corpo de médicos do Exército norte-

americano. 

Vários estudos apoiam as conclusões de Murthy, 

embora os resultados ainda sofram variações. 

[...] 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cl7x1w17q1vo. Acesso em: 05 out. 2023. 

 

3. É correto afirmar que o trecho: "O impacto na 

mortalidade de estar socialmente desconectado é 

semelhante ao de fumar 15 cigarros por dia", apresenta 

o discurso:  

(A) direto, pois reproduz com exatidão a fala de uma 

pessoa. 

(B) indireto, porque a fala de uma pessoa é reproduzida 

por um interlocutor. 

(C) indireto livre, pois a fala é reproduzida como uma 

voz que brota do inconsciente. 

(D) indireto livre, pois não há marcas que indiquem a 

separação da fala de cada um dos interlocutores. 

 

4. Segundo o texto, os estudos do médico americano 

Vivek Murthy consideram que 

(A) O relatório divulgado em maio deste ano pelo 

cirurgião-geral americano, Vivek Murthy, revela que o 

risco crescente da solidão para a saúde pública nos 

Estados Unidos é semelhante aos efeitos do cigarro 

para o coração humano. 

(B) Embora o relatório divulgado em maio deste ano 

pelo cirurgião-geral americano, Vivek Murthy, não 

estabeleça relação direta entre a solidão e o hábito de 

fumar 15 cigarros por dia, vários estudos comprovam o 

contrário e refutam as conclusões do diretor corpo de 

médicos do Exército norte-americano. 

(C) O cirurgião-geral dos Estados Unidos, Vivek 

Murthy, declarou que os americanos se sentem 

solitários, muito mais do que o habitual; isso não só 

representa uma ameaça ao bem-estar físico e 

emocional, como é também um enorme problema de 

saúde pública. 

(D) Há uma epidemia crescente e silenciosa nas últimas 

décadas nos Estados Unidos sobre os riscos que a 

solidão traz para o bem-estar físico e emocional dos 

americanos que passam a maior parte do tempo 

conectados virtualmente. 

 

5. As expressões “Em maio de 2023” e “um relatório” 

exercem, respectivamente, as seguintes funções 

sintáticas: 

(A) Adjunto adverbial de tempo e objeto direto. 

(B) Oração subordinada adverbial e predicativo do 

sujeito. 

(C) Objeto direto e objeto indireto. 

(D) Predicativo do objeto e complemento nominal. 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cl7x1w17q1vo
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6. O período “Vários estudos apoiam as conclusões de 

Murthy, embora os resultados ainda sofram variações.”, 

é composto, respectivamente, por: 

(A) Oração coordenada assindética e oração coordenada 

adversativa. 

(B) Oração principal e oração coordenada sindética. 

(C) Oração principal e oração subordinada adverbial 

concessiva. 

(D) Oração subordinada substantiva subjetiva e oração 

principal. 

 

7. A alternativa que preenche, respectivamente, as 

lacunas do trecho a seguir, de acordo com a norma-

padrão de concordância, é: 

 

Muitas vezes _____ experiências ____ desagradáveis 

para nos fazer ____ no potencial da maldade humana, 

sem que _____ motivos para alguns serem adeptos 

____ da prática do mal. 

 

(A) é necessária – bastante – crê – existam – 

voluntários. 

(B) são necessárias – bastante – crer – existam – 

voluntários. 

(C) são necessárias – bastantes – crer – exista – 

voluntários.  

(D) é necessária – bastante – crê – existam – 

voluntárias. 

 

Texto para a questão 8. 
 

Às vezes no silêncio da noite 

Eu fico imaginando nós dois 

Eu fico ali sonhando acordado 

Juntando o antes, o agora e o depois 

Por que você me deixa tão solto? 

Por que você não cola em mim? 

[...] 

Por que você me esquece e some? 

E se eu me interessar por alguém? 

E se ela de repente me ganha? 

[...]                                                    Compositor: Peninha 

 

8. Nos versos: “Por que você me deixa tão solto? /Por 

que você não cola em mim?”, os dois verbos são 

classificados, respectivamente, como: 

(A) Verbo transitivo direto e verbo intransitivo. 

(B) Verbo transitivo direto e verbo transitivo indireto. 

(C) Verbo transitivo indireto e verbo transitivo direto. 

(D) Verbo intransitivo e verbo intransitivo. 

 

9. Assinale a alternativa em que a colocação do 

pronome está de acordo com as regras da gramática 

normativa. 

I. “Não me venha falar na malícia de toda mulher cada 

um sabe a dor e a delícia de ser o que é...”  

(Caetano Veloso) 

II. São Jorge por favor me empresta o dragão 

Mais fácil aprender japonês em braile 

Do que você decidir se dá ou não 

(Djavan) 

III. Não aprendi dizer adeus 

Mas tenho que aceitar 

Que amores vêm e vão 

São aves de verão 

Se tens que me deixar 

Que seja então feliz 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Estão corretas apenas I e II. 

(C) Estão corretas apenas I e III. 

(D) Estão corretas I, II e III. 

 

10. Nos versos de Vinícius de Moraes “Quem virá 

despetalar pétalas/ No meu túmulo de poeta?”, há a 

presença da seguinte figura linguagem: 

(A) Metáfora.  

(B) Comparação. 

(C) Aliteração. 

(D) Personificação. 

 

11. Na final de um tornei de golfe, um jovem estudante 

observava atentamente a última jogada de um jogador. 

Este jovem percebeu que a trajetória traçada pela bola 

se assemelhava a curva de uma parábola. Curioso com 

isso, após a jogada ele fez algumas estimativas e 

verificou-se que a trajetória poderia ser descrita pela 

seguinte função 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 7,5𝑥.  

O jovem então, se sentiu desafiado e encontrou a altura 

máxima atingida pela bola e a distância entre o jogador 

e o ponto onde a bola atinge o chão. 

As distâncias obtidas pelo jovem são, respectivamente, 

iguais a 

(A) 14,06 𝑚 e  7,5 𝑚. 

(B) 3,75 𝑚 e  6,5 𝑚.  

(C) 7,5 𝑚 e  3,75 𝑚.   

(D) 14,06 𝑚 e  6,5 𝑚. 

 

12. Para medir a densidade de um material podemos 

usar a seguinte relação 

ρ =
𝑚

𝑣
, 

onde 𝜌 é a densidade, 𝑚 é a massa dada em 

quilogramas e 𝑣 é o volume dado em metros cúbicos. 

Considere uma bola com massa igual 18 𝑘𝑔. Para 

medir seu volume foi usado o seguinte método: em um 

tubo cilíndrico de raio 0,2 𝑚 colocou-se 30 litros de 

água, logo em seguida colocou-se a bola nesse 
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recipiente e observou que a nova altura do líquido 

atingiu o marco de 0,4 𝑚. 

Considerando a aproximação de 𝜋 = 3, a densidade da 

bola é de  

(A) 100 𝑘𝑔/𝑚3. 

(B) 1000 𝑘𝑔/𝑚3. 

(C) 0,06 𝑘𝑔/𝑚3. 

(D) 600 𝑘𝑔/𝑚3. 

 

13. Marta é bióloga e gosta de resolver enigmas. Certa 

vez, em uma visita a um sítio de um familiar, Marta 

descobriu a quantidade de alguns animais presentes 

nesse sítio utilizando as seguintes informações: no sítio 

há 24 patas de cavalo, a quantidade de pés das galinhas 

e patas dos cavalos totalizam 32 e a quantidade total de 

cachorros, galinhas e cavalos é igual a 22 animais. 

Conforme os dados informados, Marta descobriu que a 

quantidade de mamíferos presentes no sítio é 

(A) 10. 

(B) 12. 

(C) 16. 

(D) 18. 

 

14. Todos os anos a escola de Laila organiza um projeto 

de conscientização para os alunos e uma das atividades 

especiais é a entrega de uniformes personalizados que 

representam diferentes causas de prevenção e 

conscientização. Sendo assim, a escola esse ano 

produziu uniformes nas cores branco, roxo, azul, 

vermelho, amarelo e rosa, direcionando os alunos para 

as respectivas campanhas:   

 Janeiro Branco - saúde mental. 

 Fevereiro Roxo - conscientização do lúpus, do mal de 

Alzheimer e da fibromialgia.  

 Abril Azul - conscientização sobre o autismo. 

 Junho Vermelho - conscientização da doação de 

sangue. 

 Setembro Amarelo - prevenção ao suicídio. 

 Outubro Rosa - conscientização sobre o câncer de 

mama. 

No dia da entrega dos uniformes, cada aluno irá receber 

uma camiseta ao chegar à escola. Sabendo que o 

primeiro aluno a chegar recebeu a camiseta branca, e 

que o critério que a escola usou para a ordem da entrega 

das camisetas foi o mesmo que a ordem dos meses da 

campanha. Qual cor de camiseta receberá o aluno que 

chegar na posição 261? 

(A) Roxo. 

(B) Azul. 

(C) Amarelo. 

(D) Vermelho. 

15. O professor de Matemática das turmas de 1ª, 2ª e 3ª 

série do ensino médio de uma escola resolveu fazer 

uma pesquisa de campo com seus alunos. O objetivo 

dessa pesquisa foi de verificar se o aluno gostava ou 

não de um determinado estilo musical. De todos os 

alunos que participaram dessa pesquisa, 30% afirmaram 

gostar. Sabe-se que 45% dos alunos são da 1ª Série e 

20% são da 2a Série. Sabendo que 20% dos alunos da 1ª 

Série gostam e 65% dos alunos da 2ª Série não gostam 

do estilo musical citado, qual é a porcentagem dos 

alunos da 3ª Série que gostam desse estilo musical? 

(A) 20%. 

(B) 30%. 

(C) 40%. 

(D) 50%. 

 

16. Consoante disposição expressa do Código 

Tributário Nacional, “fato gerador da obrigação 

principal é a situação definida em lei como necessária e 

suficiente à sua ocorrência. ”  

Dessarte, com base no referido conceito, é correto 

afirmar que: 

(A) salvo disposição de lei em contrário, considera-se 

ocorrido o fato gerador e existentes os seus efeitos: 

tratando-se de situação de fato, desde o momento em 

que esteja definitivamente constituída, nos termos de 

direito aplicável; 

(B) salvo disposição de lei em contrário, considera-se 

ocorrido o fato gerador e existentes os seus efeitos: 

tratando-se de situação jurídica, desde o momento em 

que se verifiquem as circunstâncias materiais 

necessárias a que produza os efeitos que normalmente 

lhe são próprios; 

(C) fato gerador da obrigação acessória é a situação 

definida em lei como necessária e suficiente à sua 

ocorrência; 

(D) fato gerador da obrigação acessória é qualquer 

situação que, na forma da legislação aplicável, impõe a 

prática ou a abstenção de ato que não configure 

obrigação principal; 

 

17. Sobre a isenção do crédito tributário, marque a 

alternativa correta: 

(A) a isenção, quando prevista em contrato, independe 

de lei que especifique as condições e requisitos 

exigidos para a sua concessão, os tributos a que se 

aplica, bem como o prazo de sua duração; 

(B) a isenção sempre será extensiva às taxas, às 

contribuições de melhoria e aos tributos instituídos 

posteriormente à sua concessão; 

(C) a isenção, quando não concedida em caráter geral, é 

efetivada, em cada caso, por despacho da autoridade 

administrativa, em requerimento com o qual o 
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interessado faça prova do preenchimento das condições 

e do cumprimento dos requisitos previstos em lei ou 

contrato para sua concessão; 

(D) a exclusão do crédito tributário pela isenção 

dispensa o cumprimento das obrigações acessórias 

dependentes da obrigação principal cujo crédito seja 

excluído, ou dela consequente; 

 

18. Levando-se as disposições do Código Tributário de 

Novo Gama, é correto afirmar que é permitido ao 

município: 

(A) em obediência ao princípio da legalidade, exigir ou 

aumentar tributo somente através de lei que o 

estabeleça; 

(B) cobrar tributos no mesmo exercício financeiro em 

que haja sido publicada a lei que os instituiu;  

(C) cobrar tributos em relação a fatos geradores 

ocorridos antes do início da vigência da lei que os 

houver instituído; 

(D) instituir tratamento desigual entre contribuintes que 

se encontrem em situação equivalente, proibida 

qualquer distinção em razão de ocupação profissional 

ou função por eles exercida, independentemente da 

denominação jurídica dos rendimentos, títulos ou 

direitos;  

 

19. Os arts. 152, CF, e 11, CTN, traz expressamente o 

princípio que visa evitar a discriminação entre os entes 

políticos. Assim, dispõe que, é vedado aos Estados, ao 

Distrito Federal e aos Municípios estabelecer diferenças 

tributárias entre bens e serviços de qualquer natureza, 

em razão de sua procedência.  

Nesse contexto, é correto afirmar que se trata do 

princípio: 

(A) da não-diferenciação tributária; 

(B) da imunidade recíproca; 

(C) da capacidade contributiva; 

(D) da proibição do tributo com efeito de confisco; 

 

20. Sobre o princípio da imunidade previsto no art. 150, 

VI, CF, conceituado como um obstáculo decorrente de 

regra constitucional à incidência de impostos sobre 

determinados fatos jurídicos, marque a alternativa 

correta: 

(A) a imunidade, como previsto na Constituição 

Federal, se destina aos impostos, taxas e contribuições 

de melhoria; 

(B) sem prejuízo de outras garantias asseguradas ao 

contribuinte, é permitido à União, aos Estados, ao 

Distrito Federal e aos Municípios instituir impostos 

sobre livros, jornais, periódicos e o papel destinado a 

sua impressão; 

(C) todas as entidades de assistência social têm direito à 

imunidade tributária independente da finalidade 

desenvolvida; 

(D) a imunidade, como previsto na Constituição 

Federal, só se destina aos impostos; 

 

21. De acordo com o art. 142 do CTN, compete 

privativamente à autoridade administrativa constituir o 

crédito tributário pelo lançamento, assim entendido o 

procedimento administrativo tendente a verificar a 

ocorrência do fato gerador da obrigação 

correspondente, determinar a matéria tributável, 

calcular o montante do tributo devido, identificar o 

sujeito passivo e, sendo caso, propor a aplicação da 

penalidade cabível. 

Nesses termos, é correto afirmar que: 

(A) a atividade administrativa de lançamento é 

vinculada e obrigatória, sob pena de responsabilidade 

funcional. 

(B) quando o valor tributário esteja expresso em moeda 

estrangeira, no lançamento far-se-á sua conversão em 

moeda nacional ao câmbio da data do lançamento, 

independente deste ocorrer em momento posterior à 

ocorrência do fato gerador; 

(C) o lançamento reporta-se à data da ocorrência do 

fato gerador da obrigação e rege-se pela lei então 

vigente, salvo se posteriormente a referida lei for 

modificada ou revogada em qualquer hipótese inclusive 

para aumentar alíquota ou estender a incidência para 

outras hipóteses não elencadas no fato gerador original; 

(D) o lançamento será efetivado sempre de ofício pela 

autoridade tributária, já que não há previsão legal para o 

lançamento por declaração; 

 

22. Referente ao sujeito passivo da obrigação tributária 

e solidariedade previstos nos arts. 121 a 125 do Código 

Tributário Nacional, é correto afirmar que: 

(A) sujeito passivo da obrigação principal é a pessoa 

obrigada às prestações que constituam o seu objeto; 

(B) salvo disposições de lei em contrário, as 

convenções particulares, relativas à responsabilidade 

pelo pagamento de tributos, não podem ser opostas à 

Fazenda Pública, para modificar a definição legal do 

sujeito passivo das obrigações tributárias 

correspondentes. 

(C) a solidariedade em relação à obrigação tributária 

sempre comportará benefício de ordem; 

(D) sujeito passivo da obrigação acessória é a pessoa 

obrigada ao pagamento de tributo ou penalidade 

pecuniária; 
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23. O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

tem como fato gerador a efetiva prestação de serviços, 

por empresa ou profissional autônomo.  

A incidência do tributo e a sua cobrança depende: 

(A) da prestação de serviços de enfermeiros, obstetras, 

ortópticos, fonoaudiólogos, protéticos; 

(B) da existência de estabelecimento fixo; 

(C) do resultado financeiro do efetivo exercício da 

atividade;  

(D) do pagamento do preço dos serviços no mesmo mês 

ou no mesmo exercício; 

 

24. Segundo a Teoria Tripartite do Direito Tributário, 

são espécies de tributos: 

(A) Taxas, Impostos e Contribuição de Melhoria. 

(B) Taxas, Impostos e Empréstimos Compulsórios. 

(C) Impostos, Contribuição de Melhorias e 

Contribuições Especiais. 

(D) Taxas, Impostos e Empréstimos Compulsórios. 

 

25.  São impostos municipais: 

(I) Imposto sobre Serviço (ISS). 

(II) Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação 

(ITCMD). 

(III) Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU). 

(IV) Imposto sobre Transmissão de Bens Inter-vivos 

(ITBI). 

 

(A) apenas I, II e IV. 

(B) apenas II e III. 

(C) apenas I, III e IV. 

(D) apenas III e IV. 

 

26. A Lei Complementar 01/97 institui o Código 

Tributário de Novo Gama. Com base na lei, assinale a 

afirmativa incorreta: 

(A) Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 

em moeda corrente ou cujo valor nela se possa 

exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, 

instituída em lei e cobrada mediante atividade 

administrativa plenamente vinculada. 

(B) A natureza jurídica específica do tributo é 

determinada pelo fato gerador da respectiva obrigação. 

(C) A competência tributária é indelegável, sem 

exceção. 

(D) É proibido ao Município de Novo Gama exigir ou 

aumentar tributo sem lei que o estabeleça. 

 

27. O Código Tributário Municipal prevê que a 

inscrição no Cadastro Fiscal Imobiliário‚ é obrigatória, 

devendo ser requerida, separadamente, para cada 

imóvel de que o contribuinte seja proprietário, titular do 

domínio útil ou possuidor a qualquer título, mesmo que 

seja beneficiado por imunidade constitucional ou 

isenção fiscal. Nesse sentido, o artigo 21 estabelece que 

o contribuinte é obrigado a requerer sua inscrição 

dentro do prazo de: 

(A) 15 dias, contados a partir da convocação feita pelo 

município. 

(B) 30 dias, contados da aquisição ou promessa de 

compra do imóvel. 

(C) 60 dias, contados a partir da conclusão ou ocupação 

da construção. 

(D) 90 dias, contados a partir da posse de imóvel 

exercida a qualquer título. 

 

28. Alicerçado no Código Tributário Municipal, 

assinale a afirmativa correta: 

(A) De acordo com o artigo 42, o imóvel cedido 

gratuitamente, em sua totalidade, para uso da União, 

Estado, Distrito Federal e Municípios é isento de 

imposto. 

(B) O artigo 47 prevê que no caso de expedição de 

certidões relacionadas ao Imposto Sobre Propriedade 

Predial e Territorial Urbana, a informação do cadastro 

imobiliário é dispensável. 

(C) Sobre os lançamentos previstos no artigo 32. O 

lançamento do imposto é anual e será feito, 

exclusivamente, com base nos elementos constantes do 

Cadastro Imobiliário, declarados pelo contribuinte. 

(D) Estabelece o art. 41 que o pagamento do imposto 

implica reconhecimento pela Prefeitura, para quaisquer 

fins, da legitimidade da propriedade, do domínio útil ou 

da posse do imóvel. 

 

29.  O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

tem como fato gerador a efetiva prestação de serviços, 

por empresa ou profissional autônomo. Consoante 

previsto no Código Tributário de Novo Gama, o 

ISSQN, não incide sobre: 

(I) livros, jornais, periódicos e o papel destinado à sua 

impressão; 

(II) sobre os serviços prestados pelos trabalhadores 

avulsos tal como definidos em lei; 

(III) médicos, inclusive análises clínicas, eletricidade 

médica, radioterapia, ultrassonografia, radiologia, 

tomografia e congêneres; 

(IV) guarda de animais ou seu tratamento, 

amestramento, adestramento, embelezamento, 

alojamento e congêneres. 

 

(A) todas estão corretas. 

(B) apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

(C) apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  

(D) apenas a afirmativa I está correta. 

 

30. Sobre a Taxa de Limpeza Pública do Município, 

instituída pela Lei Complementar 643/2006, podemos 

afirmar corretamente, exceto que 

(A) Consideram-se serviço de limpeza pública, para 

cobrança da respectiva taxa, a utilização efetiva ou a 

simples disponibilidade de coleta e remoção de lixo, 
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compreendendo o transporte do lixo residencial, 

comercial e industrial, acondicionado em embalagens 

apropriadas e/ou contêineres, com destino ao aterro 

sanitário do Município. 

(B) O contribuinte da taxa será o proprietário, o titular 

do domínio útil ou o possuidor a qualquer título de 

imóveis situados em logradouros públicos ou 

particulares. 

(C) A taxa de limpeza deve ser lançada isoladamente, 

não devendo cumular com o Imposto Predial Territorial 

Urbano – IPTU.  

(D) A Lei Complementar 643/2006 que instituiu a 

cobrança da taxa de limpeza pública, entrou  em vigor 

na data de sua publicação, com eficácia a partir de 1º de 

janeiro de 2007. 

 

31. Identifique as lacunas utilizando: (1) Bitributação 

(2) Bis in idem  

(___) ocorre quando duas pessoas de direito público 

tributam o mesmo contribuinte sobre o mesmo fato 

gerador. 

(___) ocorre quando uma pessoa jurídica de direito 

público tributa mais de uma vez o mesmo contribuinte 

sobre o mesmo fato gerador. 

(___) ocorre quando o mesmo ente tributante edita 

diversas leis instituindo múltiplas exigências 

tributárias, decorrentes do mesmo fato gerador. 

 

Assinale a sequência correta: 

(A) 1/2/2 

(B) 2/1/1 

(C) 1/2/1 

(D) 2/1/2 

 

32. Nos termos da Lei Orgânica do Município, assinale 

a afirmativa correta: 

(A) Fomentar a produção agropecuária e organizar o 

abastecimento alimentar é competência comum do 

Município, juntamente com a União, Estado, Distrito 

Federal e outros Municípios (artigo 6º, VIII). 

(B) Promover programas de construção de moradias e 

melhoria das condições habitacionais e de saneamento 

básico, compete, exclusivamente, ao município (artigo 

6º, XI).  

(C) Proteger o meio ambiente e combater a poluição em 

qualquer de suas formas é competência da União e do 

Estado (artigo 6º, VI). 

(D) Compete, exclusivamente, a União combater as 

causas da pobreza e os fatores de marginalização, 

promovendo a integração social dos setores 

desfavorecidos (artigo 6º, X). 

 

33.  “O voto não é apenas o exercício da cidadania e 

democracia. O voto é o exercício de um poder.”  
Fernando Sheuermann.  

 

Com base nos seus conhecimentos a respeito do voto e 

da eleição do prefeito e vice-prefeito estabelecidos na 

Lei Orgânica de Novo Gama, assinale a alternativa 

incorreta:  

(A) O Prefeito e o Vice-Prefeito serão eleitos pelo voto 

direto, universal e secreto, numa só chapa, dentre 

cidadão eleitores no município, no gozo dos direitos 

políticos, observadas as condições de elegibilidade 

previstas na Constituição Federal, Estadual e Lei 

Federal que trata dos casos de inelegibilidades. 

(B) A eleição do Prefeito importará na eleição do Vice-

Prefeito com ele registrado. 

(C) Será considerado eleito Prefeito o candidato que 

obtiver maioria simples dos votos apurados, sem 

computar os votos nulos e em branco. 

(D) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse, 

conjuntamente na Sessão Solene da Câmara Municipal, 

no dia 1° de janeiro, em horário acertado entre os 

empossados e todos os Vereadores, irá presidir a Sessão 

Solene de Posse o vereador que for reeleito com maior 

número de votos. 

 

34. De acordo com o previsto no Regimento Jurídico de 

Novo Gama, a ajuda de custo paga ao servidor, 

constituí uma 

(A) gratificação 

(B) Indenização 

(C) adicional 

(D) remuneração  

 

35.  O artigo 60 do Regimento Jurídico de Novo Gama, 

garante ao servidor a concessão de licença 

(I) para o serviço militar; 

(II) para tratamento de doença em pessoa da família; 

(III) por motivo de afastamento do cônjuge ou 

companheiro. 

 

(A) as afirmativas I e III são corretas e II incorreta.  

(B) as afirmativas I e II são corretas e III incorreta. 

(C) apenas a afirmativa I é correta. 

(D) Todas as afirmativas são corretas. 

 

36. Ao pressionar CTRL+ESC no sistema operacional 

Windows 11, o que ocorre: 

(A) Fecha a Janela Ativa 

(B) Minimiza a Janela Ativa 

(C) Abre o Menu Iniciar 

(D) Abre o Gerenciador de Tarefas 

 

37. No Microsfot Excel a fórmula HIPERLINK 

corresponde a: 

(A) Cria um vínculo para abrir documento em disco 

rígido, em um servidor de rede ou na Internet 

(B) Calcula o número vinculado de células em um 

intervalo que contém somente números 

(C) Retorna o seno de um ângulo 
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(D) Calcula o desvio padrão a partir de uma amostra 

 

38. “No início da década de 1970, o Brasil alcançou 

índices de crescimento econômico e aumento da 

produção industrial inéditos no país: a expansão do PIB 

foi de 9.8% ao ano em 1968 para 12.5% ao ano em 

1973 e o aumento real da produção industrial de 1971 a 

1973 foi da ordem de 14,3%. […] O espantoso 

crescimento econômico brasileiro do período ocorreu 

vinculado ao projeto de desenvolvimento desigual e 

dependente implantado pelos governos militares. ” 
(Fonte: http://querepublicaeessa.an.gov.br) 

 

O trecho anterior oferece um resumo conciso de uma 

das principais políticas econômicas implementadas 

durante o regime da Ditadura Militar no Brasil, durante 

o final da década de 1960 e o início dos anos 70, que 

ficou conhecida como: 

(A) Plano Cruzeiro ou Cruzeiro Novo. 

(B) Milagre Econômico. 

(C) Medida SALTE. 

(D) Política Ordem e Progresso. 

 

39. Índices macroeconômicos, como o PIB e o IDH, 

desempenham um papel crucial na elaboração de 

políticas públicas de um país. A coleta de dados e a 

análise estatística desses resultados são fundamentais 

para promover o desenvolvimento e o progresso de uma 

nação. No que se refere às siglas mencionadas 

anteriormente, assinale a alternativa que as contemple 

respectivamente: 

(A) Produto Interno Bruto e Indicador de 

Desenvolvimento Humano. 

(B) Produto Interno Brasileiro e Indicador de 

Desenvolvimento Humano. 

(C) Produto Interno Brasileiro e Índice de 

Desenvolvimento Humano. 

(D) Produto Interno Bruto e Índice de Desenvolvimento 

Humano. 

 

40. “Após o fim da da cúpula da Amazônia nessa 

quarta-feira (11/09), o presidente Lula (PT) declarou 

que vai à Cop28 pedir investimentos dos países mais 

ricos na floresta Amazônica. Em conjunto com 

governantes de países amazônicos e florestais, o 

presidente destacou que a questão dos investimentos 

dos países ricos é uma necessidade legitima de 

reparação histórica.” 
(Fonte: https://www.brasildefatomg.com.br/2023/08/11/radio-lula-vai-a-cop-28-e-

promete-pedir-investimentos-na-floresta-amazonica) 

 

Em 2023, os Emirados Árabes sediarão a COP28, uma 

reunião anual que reúne líderes políticos de destaque de 

todo o mundo. Esta conferência faz parte da 

Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre Mudança 

do Clima e possui como objetivo fundamental: 

(A) conduzir conversas conjuntas e diplomáticas sobre 

tópicos associados às mudanças climáticas com a 

finalidade de buscar soluções para desafios ambientais 

e deliberar sobre acordos. 

(B) procurar financiamento para iniciativas de 

aprimoramento e resolução de problemas relacionados à 

preservação da Floresta Amazônica. 

(C) definir diretrizes e padrões para orientar as práticas 

de exploração ambiental e agrícola nos países membros 

da ONU, com o objetivo de promover o manejo 

sustentável dos recursos naturais. 

(D) realizar discussões cruciais de âmbito global sobre 

desafios ambientais e climáticos que impactam o 

ecossistema da Amazônia. 
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